



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 6 ноября 2013 года, № 217 (5861)

Среда

КАДРЫ XXI ВЕКА

Высокие стандарты образования

ВОПРОСЫ повышения квалификации молодых педагогов и научных сотрудников занимают важное место в повышении интеллектуального потенциала страны. Практически с первых дней независимости самым одаренным и преуспевающим в научной деятельности, педагогике, экономике созданы условия для повышения своих знаний не только в отечественных учебных заведениях, но и в ведущих вузах мира.



Для того чтобы наши молодые специалисты могли и дальше продолжать свое обучение, соответствующее мировым стандартам, в 2003 году, согласно Указу главы государства «О совершенствовании системы повышения квалификации и стажировки перспективных молодых педагогов и научных кадров», был орга-

низован фонд Президента «Истъедод». Его главной задачей является повышение интеллектуального потенциала страны, налаживание взаимовыгодных отношений с признанными в мире ведущими научными образовательными центрами. А главное — фонд выступает своего рода мостом, который



Фото Х. Пайдоево.

связывает между собой молодых специалистов и учебные заведения стран.

Отбор претендентов на повышение квалификации проводится на основе рекомендаций соответствующих образовательных и научных учреждений и осуществляется в несколько этапов совместно с Государственным центром тестирования. Такая практика себя вполне оправдала. За прошедшие годы многие молодые узбекистанцы обучились в вузах с высоким рейтингом и исследовательских центрах

развитых стран мира и сегодня успешно применяют свои знания на практике.

За последние годы в нашей стране вопрос подготовки кадров претерпел существенное изменение. Если раньше акцент делался на обучении за рубежом вузовской молодежи, то теперь приоритетным направлением стало повышение квалификации ученых и педагогов, которые в дальнейшем передадут свои знания десяткам студентов и начинающих исследователей.

Яркий тому пример — Иброхим Абдурахмонов, научная деятельность которого заслуживает особого внимания. В 2001 году он окончил магистратуру Аграрно-механического университета Техаса (США) по специальности «Генная инженерия». Вернувшись на Родину, Иброхим начал свою трудовую деятельность в качестве научного сотрудника в лаборатории «Генная инженерия и биотехнологии» Института генетики, экспериментальной биологии и растений Академии наук Узбекистана.

3

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Ярмарка вакансий

прошла в Янгиурганском районе Наманганской области. На мероприятии, организованном районным центром содействия занятости и социальной защиты населения, свободные рабочие места представили около 80 предприятий, организаций и фермерских хозяйств. Участникам здесь была дана обширная информация о созданных условиях для работников. По итогам ярмарки было заключено более 130 трудовых соглашений.

Показательный семинар

по вопросам развития виноградарства состоялся в фермерском хозяйстве «Тулин» Галляральского района Джизакской области. В нем приняли участие руководители областного управления сельского и водного хозяйства и его районных подразделений, фермерских хозяйств, специалисты отрасли. Выступившие на семинаре обменялись опытом, мнениями и предложениями по повышению рентабельности имеющихся в области виноградных садов и созданию новых плантаций. В ходе мероприятия также были продемонстрированы новые образцы шпалер, производимых ООО «Зодек — Ойдин», весьма востребованных в отрасли.

Жженый кирпич

высокого качества начали выпускать в ООО «Реал гишт» Хивинского района Хорезмской области. Благодаря реализации проекта стоимостью 120 тысяч долларов ежегодно на рынок будет поступать до 16 миллионов штук кирпича. По словам руководителя предприятия Шерзода Оллаберганова, для удовлетворения растущего спроса на продукцию колектив намерен последовательно увеличивать объемы производства.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СОБРАНИЯ АКТИВА

Подведены итоги, определены новые задачи

БЛАГОДАРЯ системной и последовательной реализации глубоко продуманной и целенаправленной программы экономического реформирования в нашей стране, несмотря на проблемы в мировой экономике, обеспечивается сохранение макроэкономической стабильности и устойчивых темпов экономического роста.

Итоги социально-экономического развития Каракалпакстана за девять месяцев текущего года и ход реализации программы развития региона были всесторонне рассмотрены и проанализированы на собрании актива, состоявшемся в

Нукусе. В нем приняли участие руководители соответствующих министерств и ведомств, учреждений и предприятий, коммерческих банков, правоохранительных органов, депутаты, представители средств массовой информации.

В ходе мероприятия, которое вел председатель Жогархана Кенеса Республики Каракалпакстан М. Ерниязов, отмечалось, что за девять месяцев текущего года в регионе достигнуты определенные результаты в социально-экономическом развитии. Объем ВРП за отчетный период составил 2,3 триллиона сумов, или 112,4 процента. Также по сравнению с аналогичным периодом прошлого года объем производства промышленных товаров увеличился на 10,5 процента, товаров народного потребления — на 20,6, строительных

работ — на 21,7, розничной торговли и оказания платных услуг, соответственно, на 23,8 и 17,3 процента, объем производства сельскохозяйственной продукции вырос на 9,9 процента.

В рамках программы социально-экономического развития региона в сферах промышленности, оказания услуг и сельском хозяйстве реализовано 1 056 проектов, а в соответствии с инвестиционной программой освоено 38,7 миллиона долларов и создано 3 789 новых рабочих мест.

Как отметили участники заседания, обеспечение выполнения программы занятости населения является на сегодняшний день одной из важных задач. В нынешнем году с января по сентябрь в Каракалпакстане создано более 39 270 рабочих мест и трудоустроено 25 660 выпускников профессиональных колледжей.

2

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Солидные доходы с огорода

СЕГОДНЯ многие семьи в нашей стране занимаются бизнесом, выращивают на своих участках зелень, овощи, фрукты, другую сельскохозяйственную продукцию. Для развития семейного предпринимательства им предоставляются льготные кредиты, в том числе для закупки саженцев и семян, создания теплиц, оказываются консультативные услуги.

Огороды и приусадебные участки — хорошее подспорье не только для семей, но и развития аграрного сектора экономики, обеспечивающего население региона продуктами питания. Земля издавна снабжала людей всем необходимым. Сегодня принцип разумного и рачительного хозяйствования на благодатной земле получил

новое развитие благодаря поддержке государства. Благоприятный климат и трудолюбие людей позволяют пополнять их семейный бюджет при возделывании нескольких соток, что наглядно подтверждают садоводы и виноградари Кызылтепинского и Хатырчинского районов Навоийской области.

2



Конституция Республики Узбекистан состоит из преамбулы, шести разделов, объединяющих 26 глав, содержащих 128 статей. В частности,

граждан определены гарантии прав и свобод человека.

- ✓ государство обеспечивает права и свободу граждан
- ✓ каждому гарантируется судебная защита его прав и свобод
- ✓ под защитой государства находятся права несовершеннолетних, нетрудоспособных и одиноких престарелых
- ✓ женщины и мужчины имеют равные права

В бизнесе только деловые партнеры

Женщины и мужчины имеют равные права.

Статья 46 Конституции Республики Узбекистан.

В НАШЕЙ стране особое внимание уделяется укреплению статуса женщин в семье и обществе, повышению их правовых знаний, привлечению в сферу малого бизнеса и частного предпринимательства. Равные права женщин и мужчин обеспечиваются предоставлением женщинам равных с мужчинами возможностей в общественно-политической и культурной деятельности, в получении образования и профессиональной подготовки, в работе и вознаграждении за нее.

— На сегодняшний день никого уже не удивляет тот факт, что женщины наравне с мужчинами занимают высокие руководящие посты и даже успешно ведут собственный

бизнес, — говорит председатель Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёй» Гульнара Махмудова. — Как гласит поговорка, в бизнесе нет мужчин и женщин — есть деловые партнеры. Женщины хотят проявить себя, построить карьеру. Предпринимательницы особенно отличаются законопослушностью, высоким уровнем ответственности, легче приспособливаются к незнакомой среде, умело используют советы более опытных коллег, что позволяет им отлично справляться с непростой ролью бизнес-леди. Женское предпринимательство особенно развито в таких сферах, как образование, легкая промышленность, медицина, сервис, торговля.

2

В бизнесе только деловые партнеры

1 С сегодняшнего дня ассоциация включает 14 региональных и 68 районных отделений, в ее рядах состоят около 12 тысяч членов. По словам председателя Г. Махмудовой, на сегодняшний день ассоциация оказывает поддержку на многих уровнях — от разъяснений о том, как сделать первые шаги в бизнесе до консультаций по менеджменту и правовой защите на предприятиях. Ассоциация деловых женщин Узбекистана имеет ряд собственных учебных центров. В них работают 76 квалифицированных тренеров, прошедших специальную подготовку. Для тех, кто только пытается развить в себе предпринимательскую жилку, проводятся обучающие курсы по открытию дела, составлению бизнес-планов, основам бухгалтерии, управлению фермерским хозяйством и многое другое. Для тех, кто уже прошел первые этапы ведения своего дела и имеет достаточный опыт, тоже проводится консультирование по таким вопросам, как развитие деловых связей, приобретение необходимого оборудования, поиски рынков сбыта продукции, в том числе и ее экспорт.

Нельзя не отметить, что за последнее время среди женщин заметно вырос интерес к ведению собственного дела. Таким образом, благодаря вниманию и

действенной поддержке, которая оказывается предпринимательству в нашей стране, на этом поприще достигают успехов и женщины. Примеров этому немало — сегодня они эффективно руководят предприятиями во многих сферах. Так, Ражаббуви Имомбердиева из Чирчика возглавляет частную медицинскую клинику, пользующуюся немалой популярностью. Хлебобулочные изделия и сладости частной фирмы «Гульшан» под руководством Кундуз Каравовой из Кашикадаринской области имеют большой спрос в Каршинском районе. Успешно работают бизнес-инкубаторы для женщин-предпринимателей в Бухаре. Здесь более 2 000 женщин были обучены основам бизнеса и востребованным профессиям. Переицеляя успешных предпринимательниц нашей страны можно долго, и с каждым годом их становится больше.

Все это позволяет создать новые предприятия, рабочие места, повысить доходы конкретных семей, а самое главное — даст возможность активным и целеустремленным женщинам реализовать свой потенциал и плодотворно работать на благо своих близких и своей страны.

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

Также выполнен ряд работ по исполнению требований постановления Президента страны, направленного на всестороннюю поддержку экспорта продукции субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. В результате объем экспорта товаров местных предприятий составил 19,1 миллиона долларов. До конца года запланировано произвести продукцию и оказать услуги на 24,5 миллиона долларов. На 93 объектах, вошедших в инвестиционную программу, подрядными организациями освоено 84,6 миллиарда сумов.

Особое внимание в ходе проведения мероприятия было уделено вопросам подготовки отраслей экономики к зимнему периоду, выработке мер и устранению имеющихся упущений и недостатков.

Итоги социально-экономического развития

региона за девять месяцев текущего года также были всесторонне рассмотрены и проанализированы на собрании актива Бухарской области.

Как было отмечено в докладе исполняющего обязанности хокима области М. Эсанова, за отчетный период в регионе были достигнуты стабильные темпы роста отраслей экономики и достигнута макроэкономическая стабильность. В частности, темп роста валового регионального продукта по сравнению с прошлогодними показателями вырос на 7,4 процента, объем промышленного производства — на 10 процентов, выпуска товаров народного потребления — на 4,1, розничного товарооборота и услуг — на 14,6 и 19,6 процента соответственно.

За отчетный период в городах и районах области реализовано 820 проектов, 450 из которых — в аграрном секторе. Привлечено

иностранных инвестиций в объеме 74,8 миллиона долларов и создано 4 513 рабочих мест. В целях решения вопросов занятости населения и организации новых рабочих мест обеспечена стабильная ситуация на рынке труда. В результате проведенных мероприятий в отчетном периоде создано 59 717 новых рабочих мест.

Вместе с тем было отмечено, что потенциал региона, особенно его экспортные возможности, используется еще не в полной мере. К примеру, в Шафирканском и Гиждуванском районе прогнозные показатели выполнены всего на 1,5 и 9,1 процента. Руководителям соответствующих отраслей, хокимам городов и районов даны указания по устранению имеющихся недостатков.

Алена АМИНОВА,
Асатилло КУДРАТОВ,
наши соб. корр.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Зеленый свет приоритетным проектам

СЕГОДНЯ во всех городах и самых отдаленных поселках нашей страны ведется масштабная работа по строительству комфортного жилья и объектов социальной инфраструктуры, создаются современные производства по выпуску высококачественных строительных материалов из местного сырья.

будет налажено производство металлических фасадов, цветного шифера, профнастила, профлиней, пользующихся большим спросом, что позволит создать около ста рабочих мест.

Проект СП «Grand-shifer» является лишь одним из 1 368 проектов, реализуемых в нынешнем году в рамках программы социально-экономического развития региона. С их успешным выполнением к концу года в области ожидается повышение объема производства промышленных товаров на 13,1 процента, а оказываемых услуг — на 17,3 процента. По итогам шести месяцев СП «Сурхандарьё» уже реализовано более 800 проектов.

Мощным стимулом для достижения конкретных результатов в данном направлении служит прочная законодательная база и всесторонняя поддержка государства, оказываемая предпринимателям в таких вопросах, как создание благоприятной бизнес-среды, кредитование, внедрение современных технологий, подготовка кадров, и других.

В целом же на период с 2013 по 2015 годы в Сурхандарьинской области запланирована реализация 2 935 приоритетных проектов общей стоимостью 477,6 миллиона долларов.

Они позволят усилить потенциал региона в таких высокодоходных отраслях, как промышленность, строиндустрия, сервисные услуги и бытовое обслуживание, создать свыше 25 тысяч рабочих мест.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наши соб. корр.

ИНВЕСТИЦИИ

Ханабад становится промышленным

ЕЩЕ ОДНО предприятие пополнило ряды промышленных производств в городе Ханабад Андижанской области. Здесь введено в строй общество с ограниченной ответственностью «Олтин водий текстиль», специализирующееся на выпуске трикотажных изделий.

Данный проект реализован в рамках обеспечения исполнения территориальной программы создания новых рабочих мест за счет организации новых производственных мощностей на базе бездействующих предприятий, пустующих и незавершенных объектов.

Типовое здание социального учреждения, фактически прекратившее свою работу, было передано с нулевым балансом обществу с ограниченной ответственностью «Олтин водий текстиль» под обязательство инвестировать в производство 1,1 миллиарда сумов.

Новый владелец вложил в реконструкцию и оснащение здания

современным оборудованием, собственные средства в размере 500 миллионов сумов и банковский кредит в 650 миллионов сумов. С мая по сентябрь велось восстановление и перепрофилирование предприятия. Параллельно приобреталось оборудование, в том числе 83 швейные машинки.

В результате на предприятии освоен выпуск востребованной продукции, здесь получили постоянную работу 80 человек, 56 из которых выпускники местных колледжей. До конца года планируется трудоустроить еще 50 человек.

Сайдахмад ШУКУРОВ,
наши соб. корр.

По пути укрепления мира и спокойствия

Угрожающие масштабы в мире приобретают потребление наркотиков, объем производства которых увеличивается в последние годы по нарастающей. Наркомафия превратилась в глобальную силу с огромным экономическим потенциалом, финансовые возможности которой значительно превышают бюджеты многих стран мира. Международной наркомафии выгодны нестабильные территории, новые очаги локальных конфликтов и перманентная политическая и социально-экономическая напряженность.

Любая дестабилизированная страна — это «надежный рыnek» для наркобизнеса и наркотрафика.

В целом современный мир стал более взаимозависимым и в то же время более уязвимым. Ощущимы практические результаты в борьбе с терроризмом можно добиться только путем создания глобальной системы всестороннего сотрудничества в рамках международного сообщества. Поэтому Президент Узбеки-

стана неоднократно указывает, что в настоящее время всем должна быть ясна одна истина: ни один человек, ни одно государство не могут остаться в стороне от борьбы во имя искоренения терроризма, радикализма и экстремизма, угрожающих всему человечеству.

Принятие на Минском саммите СНГ программ совместных мер по борьбе с преступностью и терроризмом, незаконным оборотом наркотических средств, а также Концепции сотрудничества в борьбе с преступлениями, совершающимися с использованием информационных технологий, несомненно, отвечает долгосрочным интересам безопасности всех государств — участников Содружества.

Второй вопрос — это предстоящий вывод миротворческих сил АЙСАФ из Афганистана до конца 2014 года. Это, вне всякого сомнения, явится серьезным испытанием для стран, граничащих с Афганистаном, и других близлежащих территорий.

Сегодня большинство стран в мире и международное экспертное сообщество приходят к выводу, что единственный путь решения афганской проблемы — это поиск политического мирного решения проблемы многострадального государства афганцев, путем политических переговоров и достижения консенсуса между различными противостоящими силами под эгидой ООН.

В силу своих географических, геополитических и геоэкономических факторов Узбекистан является одним из ключевых среди стран — соседей Афганистана. Поэтому в Концепции внешней политики Узбекистана соединяется урегулированию ситуации в Афганистане, обеспечение мира и стабильности в регионе определены в качестве одного из важнейших направлений. Исходя из этого, наша страна активно участвует в выработке политических и экономических решений, направленных на разрешение конфликта в Афганистане.

В развитие данной инициативы в 2008 году Президентом Узбекистана было предложено сформировать Контактную группу «6+3». С учетом сложившихся реалий на современном этапе в ее состав дополнительно предлагалось

Президент Узбекистана еще в сентябре 1993 года с высокой трибуны Генеральной Ассамблеи ООН указывал, что развитие ситуации в Афганистане требует необходиимости скоординированного международного сотрудничества для налаживания диалога между враждующими группировками. В 1997 году по инициативе Узбекистана под эгидой ООН начал действовать формат «6+2» (Пакистан, Иран, Китай, Туркменистан, Таджикистан и Узбекистан плюс страны-гаранты — США и Россия). Благодаря деятельности Контактной группы 21 июля 1999 года в присутствии противоборствующих сторон была подписана Ташкентская декларация об основополагающих принципах мирного разрешения конфликта в Афганистане.

Узбекистаном накоплен значительный опыт участия в реализации совместных проектов восстановления Афганистана, в частности, в сфере дорожного строительства и ремонта дорог, электроэнергетики, строительства железных дорог, горнодобывающей промышленности, образования, обмена специалистами. Значительно расширилась за последние годы взаимная торговля между Узбекистаном и Афганистаном.

При помощи нашей страны в Афганистане построены мосты, высоковольтные электрические линии, а также линии волоконно-оптического кабеля, сеть водоснабжения. Особо важное значение имела прокладка первой железной дороги Хайратон — Мазари-Шариф протяженностью 75 километров.

Узбекистан, как соседняя с Афганистаном страна, последовательно придерживается таких основополагающих принципов современного международного права, как невмешательство во внутренние дела этого государства, организация тесного сотрудничества на двусторонней основе, оказание помощи и поддержки того правительства, которое изберут сами афганцы, подчеркнул Ислам Каримов.

Еще один важный вопрос — формирование полноценной зоны свободной торговли на пространстве СНГ, направленное на обеспечение стабильного социально-экономического развития стран Содружества. 31 мая 2013 года Узбекистан присоединился к Договору о создании зоны свободной торговли в рамках СНГ. Вступление Узбекистана в зону свободной торговли СНГ в настоящее время является оптимальным вариантом экономической политики. Для бизнеса важен не только благоприятный деловой климат, но и возможность реализации своих товаров.

Акмал САИДОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. (УзА).



Фарход МИРЗАЕВ,
наши соб. корр.

Солидные доходы с огорода



основой роста благосостояния местных жителей. Порядка 70 сортов яичных грядьев выращиваются в махалле «Гулбог» Кзылтепинского района. Площадь виноградников здесь составляет свыше 300 гектаров. Отдача каждого в среднем составляет до пяти тонн спелых плодов, которые реализуются в Навоийской и сидней областях.

Почти 13 лет как создали хозяйство «Мадад», — делится своими успехами фермер Шавкат Насрулаев. — На шести гектарах выращиваем виноград. Доходы постоянно расти, поэтому планируем освоить пустующие земли, расширить плантации. Это позволит увеличить производство сельхозпродукции и создать рабочие места.

Сейчас у виноградарей горячая пора — сбор выращенного урожая. Увесистые грядды, висящие на лозе, радуют глаз, и просятся в руки.

Фото автора.

Странами СНГ. Так, только в 2012 году объем совокупного экспорта нашей страны составил 13,1 миллиарда долларов США, причем более 70 процентов объема экспорта пришлось на несыревые готовые товары.

Для повышения эффективности зоны свободной торговли Содружества Ислам Каримов предложил диверсификацию структуры товарных потоков, расширение номенклатуры взаимных поставок и, что особенно важно, реализацию согласованной и эффективной транспортно-коммуникационной и тарифной политики.

Как подчеркивает Президент Узбекистана, реализация принципа «Нам нужны мир и спокойствие», глубоко впитавшегося в кровь и плоть нашего народа, стала для всех нас самой актуальной задачей. И выступление главы нашего государства на Минском саммите СНГ было пронизано этой идеей, ведь мир и спокойствие — поиски бесценного богатства, залог дальнейшего экономического роста, повышения уровня и качества жизни народа, преображения и благоустройства наших городов и всей страны.

Акмал САИДОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. (УзА).

Высокие стандарты образования

1 Его работам, выполненным в 2003—2013 годы в рамках сотрудничества между Академией наук Узбекистана и Департаментом сельского хозяйства США, присуждено несколько международных научных грантов. За это время между учеными двух стран установились тесные контакты, в результате чего в нашей стране открыты оснащенный современной техникой и технологиями научно-исследовательский Центр геномики и биоинформатики, являющийся единственным в своем роде в Центральной Азии. Сегодня его успешно возглавляет Иброхим Абдурахмонов.

Одаренных молодых людей сегодня в стране немало. Только в этом центре работает около 60 горячих жаждой знаний исследователей. Кстати, недавно десять из них отправлены на обучение в Техасский университет. Таким образом, в Узбекистане формируется одна из сильнейших в мире научных школ по геномике и биоинформатике.

Благодаря грантам фонда «Истэйдж» более 800 молодых педагогов и научных сотрудников смогли повысить свою квалификацию за границей. Свыше трехсот юношей и девушек приняли участие в международных симпозиумах, форумах, конференциях, убедительно представив научный потенциал страны.

Примечательно, что среди них сегодня немало людей, удостоившихся государственных наград. К примеру, в преддверии 22-летия государственной независимости орденом «Достлик» отмечен Фарход Тураев, прошедший обучение

за рубежом. Юноша повышал свою квалификацию в Рочестерском институте технологии (США) и Национальном технологическом институте КУМО (Южная Корея). Около десяти лет Фарход проработал в Ташкентском государственном техническом университете имени Беруни, бакалавриат которого он успешно окончил в 1998 году. Несколько лет назад его пригласили в ЗАО «GM Powertrain — Uzbekistan», где он ныне работает начальником литеиного цеха. Среди одаренных ребят немало и представительниц прекрасной половины человечества. Одна из них — Гулчехра Фозилова, окончившая Университет мировой экономики и дипломатии, учченую степень магистра она получила в юридической школе имени Джона Маршала (США). Сегодня она возглавляет отдел управления общественных, негосударственных некоммерческих и религиозных организаций Министерства юстиции. К тому же в этом году за высокие достижения в работе на благо страны она получила медаль «Шухрат».

Фонд принимает участие в образовательных проектах Евросоюза по программе «Темпс». Он объединяет ряд зарубежных и отечественных университетов, а также несколько крупных предприятий страны. Благодаря чему наряду с повышением квалификации слушателей одновременно подготавливаются специалисты для ведущих промышленных производств Республики.

Хорошие результаты вот уже который год показывает многоступенчатая система повышения квалификации молодых

педагогов сферы туризма. Ее суть заключается в том, что первоначально преподаватели высших и средних специальных образовательных учреждений проходят семинары-тренинги на местном уровне с участием международных специалистов. Затем лучшие из них отправляются за рубеж.

Исполнение задач, намеченных в постановлении Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года, также возлагает большую ответственность и на фонд. В связи с этим его сотрудники совместно с Министерством высшего и среднего специального образования, Ташкентским представительством Британского совета, Республиканским языковым центром и Узбекским государственным университетом мировых языков разработали целый ряд программ по повышению знаний и профессионализма педагогов. Недавно фонд, заключил договоры с ведущими вузами мира. Сегодня около ста преподавателей английского языка успешно проходят курсы повышения квалификации в Лондонском университете Метрополитен и Норвичском институте языкового образования. Кроме того, в целях повышения знаний педагогов в области информационно-коммуникационных технологий и иностранных языков совместно с Национально-методическим центром с этого года на базе фонда проводятся курсы повышения квалификации, на которых сейчас обучается около 200 преподавателей вузов.



На базе фонда в 2006 году создан Центр повышения квалификации преподавателей. Здесь на основе специально разработанных программ посредством веб-сайта www.istedod.uz налажено повышение квалификации преподавателей общеобразовательных школ, высших и средних специальных образовательных учреждений, научных кадров и

мира. Это Гарвардский университет (США), МГУ и Интернет-университет информационных технологий России, Институт развития информационного общества и другие. Свою квалификацию повысили более пятидесяти молодых педагогов и научных сотрудников Республики.

Кроме того, в целях организации методической помощи молодым педагогам и научным сотрудникам фондом издан целый ряд учебных пособий, таких, как «Рабочая книга директора», «Инновационные технологии в образовании», «Теория и практика дистанционного обучения», «Толковый словарь по педагогическим технологиям», «Настольная книга воспитателя» и другие. Многие из них сегодня доступны пользователю в сети интернет.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш корр.

межвузовского партнерства по поддержке студентов и преподавателей, что способствует развитию общих ценностей и контактов между людьми, укреплению отношений между Европейским Союзом и Узбекистаном. Эффективность обеих программ, а также приоритетность реформирования высшего образования в Узбекистане выразились в решении Европейской Комиссии о выделении дополнительного финансирования для нашей страны в размере пяти миллионов евро на программу «Темпс» и трех миллионов евро на партнерство «Эразмус Мундус».

Основное мероприятие Дней — образовательная выставка «Обучение в Европейском Союзе», которая пройдет 11 и 12 ноября в Ташкентском архитектурно-строительном институте. На ней можно будет узнать о программе «Эразмус Мундус» из первых уст — от европейских координаторов и самих студентов, обучавшихся по данной программе в Европе. На выставке стеновые доклады будут представлены по 19 проектам программы «Темпс».

Игорь САНЕЕВ.

На правах рекламы

СФЕРА ФИНАНСОВ

ОАКБ «Узпромстройбанк»:

Поддержка предпринимательства

является приоритетным направлением деятельности ОАКБ «Узпромстройбанк»

НА СЕГОДНЯШНИЙ день сфера малого бизнеса и частного предпринимательства стала решающей силой в деле обеспечения социально-экономической стабильности и повышения благосостояния населения. Под руководством Президента страны за годы независимости последовательно осуществляется государственная политика, направленная на всестороннюю поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства, предоставление им существенных льгот и преференций. Как отмечалось на заседании Кабинета Министров по итогам социально-экономического развития республики за 9 месяцев текущего года, благодаря принятым мерам по ускоренному развитию частного сектора и созданию максимально благоприятной деловой среды с начала года создано 21,2 тысячи новых субъектов малого бизнеса. В результате объемы производства промышленной продукции увеличились на 15,2 процента. Принятые меры обеспечили увеличение доли малого бизнеса в ВВП до 51,2 процента.

O'ZSANOATQURILISHBANK

Рост достигнут за счет финансового стимулирования проектов предпринимателей, создания современных предприятий, технического и технологического переоснащения имеющихся производств. В столь важном и ответственном деле банки страны принимают активное участие. Сегодня их по праву

можно назвать финансовой опорой отечественного бизнеса.

Ярким тому примером служит плодотворная деятельность ОАКБ «Узпромстройбанк». Сегодня многие предприниматели выражают свою искреннюю благодарность финансовому учреждению.



Глава государства проявляет огромную заботу о представителях малого бизнеса и частного предпринимательства. Данная сфера отличается мобильностью, способностью перестраиваться к быстременяющимся условиям рынка, а также создавать дополнительные рабочие места.

В стране применяются необходимые меры по ограничению вмешательства государственных органов в предпринимательскую

деятельность, созданию самых благоприятных условий для приобретения субъектами бизнеса необходимых ресурсов. Отечественным производителям предоставляются широкие возможности для выхода на рынки, они получают дополнительные льготы и преференции. Вышеперечисленные факторы служат укреплению экономического потенциала страны, росту благосостояния населения.

Созданными условиями успешно воспользовались и наш коллектив. На сегодняшний день ООО «Муборакнефтгазмеханикташмур» специализируется на переработке и вторичной обработке металла. В текущем году нами был разработан перспективный проект по дальнейшему совершенствованию производства. В его реализации ключевую роль сыграл льготный

кредит в размере 100 миллионов сумов, предоставленный Муборакским филиалом ОАКБ «Узпромстройбанк». В результате здесь обрели рабочие места молодые специалисты. За сравнительно короткий срок коллектива выпустил продукцию на 250 миллионов сумов.

Мы не намерены останавливаться на достигнутом. В дальнейшем будем реализовывать перспективные проекты, направленные на повышение прибыльности предприятия и создание дополнительных рабочих мест. В этом деле надеемся на финансовую поддержку ОАКБ «Узпромстройбанк».

Нарзулло ХАЛИЛОВ,
руководитель
ООО «Муборакнефтгазмеханикташмур».

Кашкадарьинская область

Стремление к поиску

В Узбекистане созданы необходимые условия для эффективной деятельности субъектов малого бизнеса. Это способствует не только обеспечению занятости населения, но и насыщению внутреннего рынка импортозамещающей продукции. Наше предприятие специализируется на выпуске полиграфиленовых мешков.

Для дальнейшего расширения производства, снижение себестоимости продукции специалисты ООО последовательно внедряют в производство современные технологические линии, созданные на основе новейших научно-технических дости-

жений. Так, недавно было завезено и установлено современное оборудование. В реализации проекта помог льготный кредит в размере 400 миллионов сумов, предоставленный Сырдарьинским областным филиалом ОАКБ «Узпромстройбанк». В результате постоянных источников заработка обеспечены десятки человек. Благодаря высокотехнологическому оборудованию на предприятии неуклонно растут объемы производства. В свое время мы ежегодно выпускали до 1,5—1,8 миллиона штук мешков. В нынешнем году этот показатель увеличится до двух миллионов 400 тысяч.

Помимо прочего благодаря финансовой поддержке

мы обзавелись также птицеводческим хозяйством. Вскоре на рынок будет поставлена первая партия диетической продукции. До конца года мы намерены запустить технологическую линию по ее упаковке стоимостью 400 миллионов сумов. Это позволит создать дополнительные рабочие места.

Укрепляя тесные партнерские отношения с финансовым учреждением, мы и впредь намерены реализовывать перспективные проекты.

Дилшод АБДУРАХМОНОВ,
руководитель ООО
«Poly Tex Sirdary». Сырдарьинская область

Благодаря трудолюбию и целеустремленности нашего народа за годы независимости произошли грандиозные изменения во всех сферах жизни. Здесь стоит особо отметить результаты, достигнутые представителями малого бизнеса. И в этом немалая заслуга финансовых учреждений, оказывающих поддержку предпринимателям.

Возьмем, к примеру, деятельность нашего предприятия, специализирующегося на выпуске алюминиевых профильей, современных дверей и оконных рам. Уже не первый год мы являемся клиентами

Самаркандского областного филиала ОАКБ «Узпромстройбанк». Недавно он предоставил нам льготный кредит в размере 200 миллионов сумов. Эти средства направлены на приобретение современного оборудования и необходимого сырья. Реализация проекта позволила обеспечить занятость десяти человек.

Сплоченный коллектив, где в основном работают представители молодого поколения, проявляет внимание к каждому клиенту. Словом, специалисты

Мы искренне благодарны банку

финансового учреждения в своей деятельности руководствуясь принципом «Не клиент для банка, а банк для клиента». Мы очень довольны качеством банковских услуг, компетентностью его специалистов. В тесном сотрудничестве с ОАКБ «Узпромстройбанк» мы и в дальнейшем намерены наращивать объемы выпускаемой продукции.

Бахтиёр ХУЖАКУЛОВ,
руководитель ООО «Пастдардом курилиш сервис». Самаркандская область

диазолин, цитрамон, фурагилин и другие.

Расширение объемов локализации, освоение выпуска новых видов фармацевтической продукции, создание дополнительных рабочих мест являются приоритетными задачами нашего коллектива, решению которых служит созданный в Узбекистане благоприятный инвестиционный климат.

Бахтиёр ЮНУСОВ,
руководитель ООО «Samco». Ташкентская область

МЕРОПРИЯТИЯ Сотрудничество ради прогресса

В ТАШКЕНТЕ с 11 по 15 ноября пройдут Дни европейского образования. Это мероприятие, организованное Делегацией Европейского Союза в Узбекистане в сотрудничестве с Министерством высшего и среднего специального образования, направлено на презентацию и дальнейшее продвижение в нашей стране образовательных и академических программ, финансируемых Европейским Союзом.

Об этом говорилось на пресс-конференции, прошедшей вчера в столице. На ней было сообщено, что в рамках Дней состоится образовательная выставка, презентация стипендиальной программы «Эразмус Мундус» в университете страны, тематические встречи, конференция «Новые возможности продвижения высшего образования в Узбекистане» и « круглый стол» для преподавателей иностранных языков. Благодаря этим мероприятиям студенты и преподаватели вузов Республики, а также широкая общественность глубже ознакомятся с образованием в европейских государствах и стипендиальными программами Европейской Комиссии о выделении дополнительного финансирования для нашей страны в размере пяти миллионов евро на программу «Темпс» и трех миллионов евро на партнерство «Эразмус Мундус».

Основное мероприятие Дней — образовательная выставка «Обучение в Европейском Союзе», которая пройдет 11 и 12 ноября в Ташкентском архитектурно-строительном институте. На ней можно будет узнать о программе «Эразмус Мундус» из первых уст — от европейских координаторов и самих студентов, обучавшихся по данной программе в Европе. На выставке стеновые доклады будут представлены по 19 проектам программы «Темпс».

Игорь САНЕЕВ.

На правах рекламы

ПРЕМЬЕРЫ

Захватывающий сюжет и актуальность

ПОКАЗОМ художественного фильма «Лойга» («Гонки») открылась пресс-конференция Национального агентства «Узбеккино», прошедшая во Дворце кино имени Алишера Навои. Встретившись с создателями картины, представители СМИ обсудили ее сюжет и актуальность.

На мероприятии отмечалось, что полуторачасовой фильм снят на основе задач, поставленных в программе «Год благополучия и процветания». В выпущенной студией «Санъат-майно» по заказу Национального агентства «Узбеккино» ленте раскрыты такие темы, как уважение сформированных в узбекских семьях добрых традиций и ценностей, взаимоотношения между родителями и детьми, показаны лучшие человеческие качества. Автор сценария фильма Шоира Гиёсов, режиссер-постановщик — Абдувохид Ганиев.

Арина ЯКУПОВА.

СПОРТ

Сильнейшие подтверждают мастерство

В КАРШИ завершился третий тур чемпионата страны по гандболу среди мужских и женских команд.

Как и ожидалось, свое высокое реноме в турнире подтвердили гандболистки Алмалыкского горно-металлургического комбината — базовой команды сборной страны, которые в очередной раз без потерь прошли скорочетную дистанцию, одержав шесть побед подряд. Второе же место спортсменок Андиканского колледжа олимпийского резерва многие специалисты расценивают как неожиданность. Но на этот раз девушки из Андикана превзошли самих себя, показав очень быструю и цепкую игру.

Подлинным открытием турнира стало удачное выступление команды «Газар» из Кашкадарья, которая оказалась четвертой, пропустив вперед спортсменок Ташкентского колледжа олимпийского резерва, которые стремятся оттеснить лидирующие команды, победив в очных поединках.

Окончательные итоги чемпионата будут подведены в Ташкенте в начале декабря, после проведения заключительного четвертого тура.

Аззам АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.

Уважаемые предприниматели!

Банк «Асака» (ОАО)

сообщает, что принимаются кредитные заявки субъектов предпринимательства на финансирование инвестиционных проектов с участием кредитных линий «Export Import Bank of Korea» (Республика Корея) и «Commerzbank AG» (Германия).

Основные условия получения кредитных средств

Проекты	Экспортноориентированный проект, направленный на создание нового производства в сфере промышленности или сельского хозяйства, расширение и/или реконструкцию существующего.
Заемщик	По кредитной линии «Export Import Bank of Korea» (Республика Корея) Компании с участием корейского капитала, осуществляющие деятельность в СИЭЗ «Навои». Компании без участия корейского капитала, которые продают товары и оказывают услуги компаниям с участием корейского капитала или покупают товары и получают услуги компаний с участием корейского капитала, осуществляющими свою деятельность в СИЭЗ «Навои». По кредитной линии «Commerzbank AG» (Германия) Резидент Узбекистана — частное малое предприятие, совместные предприятия, акционерные общества.
Целевое использование кредитов	По кредитной линии «Export Import Bank of Korea» (Республика Корея) Для компаний с участием корейского капитала: — покупка и установка оборудования; — стратегические инвестиции. Для компаний без участия корейского капитала: — продажа оборудования и оказание услуг; — покупка оборудования и получение услуг. По кредитной линии «Commerzbank AG» (Германия) Финансирование закупок импортного оборудования и технологий, а также покрытие затрат на формирование рабочего капитала.

Телефоны для справок: (8-371) 120-39-04, 120-39-56, 120-39-58.

Банк «Асака» — прочная основа развития предпринимательства!

Услуги лицензированы.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 907. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

6 ноября 2013 года

В МИРЕ О НАС

Дни культуры Узбекистана в Японии

В МЕЖДУНАРОДНОМ центре города Урайсу (префектура Чiba) прошли Дни культуры Узбекистана и презентация, посвященная 22-й годовщине независимости нашей страны. В них приняли участие представители Ассоциации дружбы «Япония — Узбекистан», Международной ассоциации дружбы и совета культурного обмена префектуры Чiba, а также ученые, общественные активисты и журналисты.

Экспозиция ознакомила японскую публику с образцами традиционной национальной одежды из адраса и хан-атласа, сюзане, произведениями гончарного ремесла и других видов народно-прикладного искусства. Среди посетителей были распространены брошюры, рассказывающие об экономическом и туристском потенциале Узбекистана и ходе реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания».

Гости презентации получили всестороннюю информацию о богатом культурно-гуманистическом наследии, турист-



Вице-президент Международной ассоциации дружбы Урайсу Шигеки Коши считает, что Узбекистан достиг

политической и экономической независимости, добился значительных успехов, укрепляя сотрудничество со многими странами на мировой арене.

— Обладая огромными природными ресурсами, экономическим и кадровым потенциалом, ваша страна также поддерживает мир и стабильность в своем регионе, — отметил он.

Руководитель Международного центра города Урайсу Рико Фужимацу высоко оценила мастерство узбекских ремесленников, чьи работы были выставлены на суд японской публики, и представленные материалы о всемирно известных архитектурно-исторических памятниках. По ее словам, многие из посетителей были восхищены увиденным и выражали намерение посетить Узбекистан для ознакомления с его древней культурой и искусством.

— Наши страны связаны многовековыми

узами сотрудничества и гуманитарного взаимообмена. Японцы испытывают теплые чувства к трудолюбивому узбекскому народу, — рассказала она. — Меня впечатляют достижения Узбекистана в социально-экономической сфере. Реализация Государственной программы «Год благополучия и процветания» свидетельствует об особом внимании государства к вопросу обеспечения благосостояния населения.

Исследователь Института мира и безопасности Хачиро Токуда подчеркнул, что самобытная культура, древние традиции и менталитет узбекистанцев духовно близки японскому народу.

— Мы восхищаемся уникальными архитектурными шедеврами Самарканда, Бухары, Хивы и других городов Великого шелкового пути. Уверен, что состоявшиеся мероприятия будут способствовать дальнейшему углублению культурного обмена и дружеских отношений между Японией и Узбекистаном, — сказал он.

ИА «Жаҳон».

Сурхондарё вилояти ҳўжалик судининг 2010 йил 25 январдаги 19-0907/15436-сонли ижро варакасига асоссан ҳатланган. Олтинсой тумани, «Олтинсой» ҚФИ, Гулистон маҳалласида жойлашган, «Олтинсой парранда» шўйла корхонаси тегиши, умумий майдони 309,83 кв.м. бўлган, 1-йилда курилган, бир қаватли, 2-хонадонча жойлашган, умумий майдони 512,30 кв.м., бир қаватли, 1971 йилда курилган (А, А1, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З литерлар) тақорор кўйилмоқда.

Бошлангич баҳоси — 23 400 000 сўм.

4. Аукцион савдосига Термиз шаҳар СИБ томонидан Сурхондарё вилояти ҳўжалик судининг 2013 йил 13 августандаги 19-1108/18529-сонли ижро варакасига асоссан ҳатланган, Термиз шаҳри, Абдулла Каҳҳор кӯчаси, 93-йуда жойлашган. «Техсервис-тъаминот» масъулиятни чекланган жамиятига тегиши, умумий майдони 126,54 кв.м. бўлган, бир қаватли, 7 хонадан иборат, А литердаги мамурий бино кўйилмоқда.

Бошлангич баҳоси — 8 505 309 сўм.

Аукцион савдодари 2013 йил 25 ноябрь куни соат 11.00 да бўлиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10.00дан 16.00 гача қабул килинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул килишининг охирги мuddати — 2013 йил 22 ноябрькуни соат 18.00.

Кўчмас мулклар билан тегишилди суд ижроилари бўлуми вакили иштироқида бөвсити жойлаштиши мумкин.

Талааборлар мулк бошлангич баҳосининг 10 фойзидан кам бўлмаган миқдордаги закалат пулни тўлов ҳуҗжатида ижро ҳуҷжати рақами ва санасини кўрсатган холда, ХОАББ «Трастбанк». Термиз шаҳар филиалидаги қуидаги ҳисоб рақамига тўлашлари шарт: 202080000492060902, МФО: 01063, СТИР: 207122519.

Бўргитномалар қабул кулинидаган ва савдо ўтказиладиган манзил: Сурхондарё вилояти, Термиз шаҳри, «Гадиркорлар маркази» биноси, 2-қават, 6-хона. Телефон: (8-376) 227-57-94. www.1kms.uz rieletsavo@inbox.uz

Лицензия: RR-0001.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

примет
электромонтажников —
4 — 6 разряда,
на постоянную
монтажников-наладчиков
работу:
оборудования —
4 — 6 разряда.

● Заработка плата — 2 млн. сумов.

Предприятие обеспечивает служебным транспортом, бесплатным питанием.

Заработка плата выплачивается своевременно.

Контактные телефоны: (+99893) 172-44-07, (+99890) 982-56-40, (+99890) 352-36-05, (+99890) 167-17-58.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
М. ЗАХИДОВА
А. ТЕШАЕВ
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.45 Подписано в 21.30